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A Crispire dobott kő.
A hármas szövetségre dobott kő az 

tulajdonképen, melylyel a fiatal műegyete­
mi hallgató Caporali Nápolyban C r i 3 p i 
olasz miniszterelnököt megsebesítette. — 
Eddig sem volt titok, hogy Olaszország 
közép- és alsóbb néprétegei kiirthatlan el­
lenszenvvel viseltetnek oly politikai szö­
vetség ellen, melynek Ausztria-Magyarország- 
ban is egyik tagja, tehát oly állam, mely 
az 6 meggyőződésük szerint még most is 
nagyszáma »olasz testvérnek zsar­
nok elnyomója és olasz terü­
letek bitorlója«

Sajátságos és igen figyelemre méltó 
jelenség napjainkban, hogy úgy Olaszor­
szág, mint monarchiánkban igen tekinté­
lyes pártok vannak, melyek rossz szem­
mel nézik a hármas szövetséget @ lelkűk 
mélyéből a Franczia- és Olaszországgal 
való szövetkezést óhajtanák. Az olaszok 
30k századon át folytatott elkeseredett 
harcza a tedeschi-k (németek) ellen hagyo­
mányossá fejlesztették nemzodékről-nenze- 
dókre a német-gyűlöletet s valóban az 
olasz egység létrejöttét senki sem gátolta 
oly sokáig, mint az egykori osztrák poli­
tika, mely a legérdemesebb olasz patriótá­
kat bitófán végeztette ki, vagy a sötét 
várbörtönökben hagyta e!senyvedői. . . Az 
is tény, hogy az olaszok nem tekintik egy- 
ségi müvüket befejezettnek, mig Trést, 
az olasz Tyrol s a többi olaszoktól lakott, 
de törvényesen monarchiánkhoz tartozó 
területek az anyaországgal egyesítve nin­
csenek.

Másrészt sok olasz még sem bírja fe­
ledni, hogy az 5 egységük lótesitósérek 
érdemében Francziaországó az oroszlán­
rész, s hogy III. Napóleonnak Magenta és 
Solferinónál az osztrákokon aratott győ­
zelme nélkül Olaszország még ma is több 
részre volna szakítva. Tehát bizonyos há­
látlanságnak tűnik föl nekik hazájuk ré­
széről, hogy éppen Francziaország legve­
szélyesebb ellenségeivel van szövetségben 
az ő felszabadításuk körül annyi érdemet 
szerzett francziák ellen! S kétséget sem 
szenved, hogy franczia ügynökök s pénz 
lehetőleg kizsákmányolni törekszenek e han­
gulatot s a fanatizált olasz néptömegek 
által igyekszik rákényszeritetni itz olasz

kormányt a hármas szövetségből való ki­
lépésre.

Ennek az érzésnek a kifolyása az, 
hogy az olasz munkások tömegesen siet­
nek Francziaországba, állítólag a világkiál­
lítás megtekintésére.

A szövetség viszont egyik legerélye­
sebb tényezője s megszilárditója : C r i s p i 
miniszterelnök, kit méltán mondhatni fla­
vour után Itália legnagyobb államférfié­
nak. U csakhamar fölismerte, hogy a né­
metellenes politika vesztére lenne Olasz­
országnak s főleg egységének, mely fölött 
a pápa világi hatalmának visszaszerzósi 
törekvése úgyis Damokles-kardjaként lebeg. 
Monarchiánknak csak egy ügyes intriguába 
kerülne, s a fanatikus olasz papságtól 
úgy is bujtogatott katholikus olasz töme­
gek oly vérengző belháboruba kevernék 
Olaszországot, hogy ez képtelenné válnék 
egjségét állandóan megvédhetni. — így 
azonban a hármas szövetség kötelékében 
teljes biztonságban érezheti magát e te­
kintetben, mert sem a haUimas Német­
ország, sem monarchiánk nem fognák 
tűrni, hogy akár a pápa, — akár más­
nak a befolyása az olasz egységet meg- 
döníse.

Monarchiánkban két, irányzatában s 
( végcéljában homlokegyenest ellentétes párt 
! ellensége hármas szövetségünknek. - 
Egyik: azon uitramontan kaíholikusok zö­
me, melyhez a kaih. clerus és az összes 
conservativ főurak tartoznak, kiknek ép 
úgy szálka a szemükben a protestáns 
Németország, mint a pápa világi hatal­
mát megsemmisített hivatalos Olaszor­
szág, másrészt az összes szlávok, kik jól 
inmort ok és czélból Oroszországhoz szí­
tanak.

Ily komoly és veszélyes áramlatok 
küzdenek Olaszországban és monarchiánkban 
a hármas szövetség ellen, nem is említve 
Európa összes szocialistáit, anarchistáit s 
mindazon elégületien elemeket, melyek a 
mai társadalmi és politikai rendet felfor­
gatni akarják, hogy annak romjain vált 
jobb sorsukat fölépítsék s a kik a hár­
mas szövetségben látják s pedig méltán 
terveik létesítésének állandó megakadályo- 
zóját.

Csak ezek az elemek fogadják titkos 
kárörömmel a Crispi ellen intézett merény­
let hírét s szivükből örülnének, ha bár-

Á „NBBSSZai“ TÁBKifA.

OLY-ház.

A kis pékleány.
— Idyll, melyből tragédia lesz. —

Az embernek Jól esik néha az emlékeire 
visszagondolni, azután azokon elmerengeni és 
néha a nyelvével csettinteni. Ilyen reminisz- 
czencziák közt jutott eszembe a" kis pékleány. 
Es a kinek az eszébe jut, az csettinthet egyet, 
vagy kettőt.

Mert gyönyörű teremtés volt a kicsi.
Azért, mert ott állt reggeltől estig a hosz- 

szu „pult“ előtt, mely sárgásán fénylett, s itt- 
ott márvány lapokkal fényeskedett; meri reg­
geltől estig picziny kezeivel félfont és egész 
font kenyereket vágott egy ijjesztó nagy kés­
sel a sőtétarczu, a torzonborz arczu munká­
soknak, mert egyszerű karton ruha, mert 
pettyes kötényke simult karcsú termetéhez, 
domború, rezgő galambkebléh?z, — azért a 
kis pettyes köténykében, a karton ruhácskában, 
a sötét, a torzonborz arczu munkások közi, az 
ijjesztő nagy késsel kezében, olyan volt a kis 
pékleány, mint egy tündér.

Karcsú termet, bársony fényű üde arcz, 
két ártatlan nagy szem és szép piros ajk, 
szomjas égő piczi ajk. Nagyon szép veit, el se 
lehet mondani, milyen szép volt.

A kis pékleány.
Az pedig gyönyörű látvány volt, mikor a 

kicsike kiszolgált.
Nyájasan, szelíden kihallgatta a vásárlót, 

félfont kenyeret óhajt-e, vagy egészet Hogy 
fehér legyen-e az, vagy barna legyea-é az ? 
Hegy a csücskét szomjazza-e a vásárló szi ve, 
vagy a karsjját? És ő e nagy és sokoldalú

kény ér vágási tudományt úgy értette, oly biz­
tosan mozgott benne, hogy mindenki ámult- 
bámult. Azután kezébe vette az ijjesztó nagy 
kést és nem ejtette le. Akárhogy csudálkozott 
ezen a subtituló kenyérvásárló, de tulajdon- 
képen a szelet csapni akaró külvárosi jeunes- 
se dóré, elbírta. Sőt oly vitézül forgatta vé­
kony kis kezében, mint a nagybajuszu, kegyet­
len huszárnép a kardot.

És a mig kenyeret vágott, szépen felmo­
solygott a vásárlóra, mintha azt mondaná 
igaz e, jól értem, ezt az izét, ezt a kedves 
mesterséget ? Igaz-e, pompás pékné lesz egy­
kor belőlem ? És a vásárló ilyenkor úgy gon­
dolkozott : az ördög vigye azt a boldog péket, 
azt a gaz péklegényt, aki péknévé avat téged!

Végül pedig a kenyeret becsomagolta, 
ügyesen, suhogó lágy piros fátyolpapirba, — 
a mi tudvalevőleg nagy kedvezmény a kiflik 
birodalmában.

S mikor imigy átnyújtotta, a szerencsét­
len vásáros igazán nem tudta, mit dugjon 
zsebre, a kenyeret-e, mit faljon fel a kényé 
ret-e, — vagy ót I

A kis pékleányt.
A boltban ott ült mindig két elhízott ter­

jedelmes asszonyság, a kik folyton kötöttek, s 
a kik minden második órában kávéztak s a 
kik ezenközben sorra szedték le a szomszéd 
péknékről a szentelt vizet.

Az egyik volt a mama, a másik a néni. 
Hogy ők mindig és folytonosan a boltban ül­
tek, annak főczélja nem az volt, hogy .kávéz­
zanak és leszedjék a szomszéd péknékről a 
szentelt vizet, hanem az volt, hogy árgus sze­
mekkel rávigyázzanak a kicsikére.

Hajh, ha egy elvetemedett uracs szóba 
mert állani a kicsikével, — mily gyilkos te­
kintetek fogták egyszerre kereszttűzbe 1 Az

uuly bűnös eszközök által mindazon olasz 
államférfiak megeemmisittetnének, kik ha­
zájuk érdekében a hármas szövetség mel­
lett foglalnak állást, sőt magát a savoyai 
dynastiát is szívesen eitótetnók láb alól, 
mert e jeles dynastia mindig egynek érzi 
magát népével s szintén azt a politikát 
pártolja, mely az egységes Olaszor­
szágnak üdvére szolgál.

De úgy Olaszországban, mint monar­
chiánkban minden józaneszü hazafi undor­
ral s megvetéssel fogadta a Crispi elleni 
merénylet hírét s bűnnek tartja a haza 
legszentebb érdekei ellen az oly művele­
teket, melyek a hármas szövetség megbon­
tására irányulnak. Mert nemcsak a béke, 
de mondhatni Európa szabadsága és czivi- 
iizátiójáuak ez idő szerint legfőbb védel­
mét és biztonságát e szövetség képezi, s 
ezt megbontani akarni annyit tesz, mint 
az orosz barbárság és középkori reactió 
gyászos eredményű diadalát előmozdítani!

— Belföldi hírek Egy millió fo­
rint adóhátralék. Alsó-Fehérmegyé- 
ben — a pénzügyigazgató jelentése szerint — 
egyenes és közvetett adókban több mint egy 
millió írt adóhátralék állott fent aug. hó vé­
gén. a közigazgatási bizottság az összes adó 
behajtó közegekre kimondta a személyes fele­
lősséget. Megválik, mennyi foganatja lesz. — 
A horvát regnikoláris bizott­
ság e hó 25-én ülést tart, melyben az elő­
adók előterjesztik zárjelentéseiket a két kül­
döttség működéséről. A jelentést aztán a tar- 
tománygyülésnek fogják bemutatni. — A fő­
város budgetje. Budapest főváros jövő 
évi költségelőirányzatában a bevételek 8.580,915 
írttal, a kiadások pedig 8.952,784 írttal sze­
repelnek, — a hiány tehát 371,869 frt. — A 
szegedi rakpart beomlás megvizsgá­
lására kiküldött bizottság Klimm Mihály el­
nöklete alatt megtartotta első ülését. A bi­
zottság működése valószinüleg hosszabb ideig 
el fog tartani, mivel alaposan és végleg ren­
dezni akarják a rakpart ügyét. — A köz- 
igazgatás reformja. Budapestről 
távirják a „Pol Korr.“-nak : Téves volna, ha 
a király ő Felségének a közigazgatási reform­
ra nézve Kisbéren tett nyilatkozatát odaér­
telmeznék, hogy az egész reform egy csapás­
sal fog keresztülvitetni mindama terrénumo­
kon, melyeket érinteni hivatva van. A kor­
mány mindenesetre a legélénkebben foglalko­
zik a reformtervezet elkészítésével; de azután 
meg kell kérdenie a megyéket és törvényha­
tóságokat a figyelembe veendő helyi viszonyok 
iránt, a mit elmulasztani ily gyökeres rend­
szerváltozásnál nem szabad. — A K ó kán­
ügy h ő z. Mint a kőnyomatos M. Híradó 
értesül, gr. Szapáry Gyula földművelésügyi 
miniszter elrendelte a fegyelmi eljárást mind­

ama miniszteri hivatalnokok ellen, kikről Kó- 
kán János a végtárgyalás során terhelőleg nyi­
latkozott. Ezek között van tudvalevőleg az a 
két számtiszt is, kiket Kókán vallomása sze­
rint nagy kötelesség-mulasztás terhel. A fe­
gyelmi eljárás lesz hivatva földeríteni, hogy 
mi igaz és mi nem igaz a Kókán által felho­
zottakból. Kókán ügyében a törvényszék ha­
tározatához képest az iratokat a vizsgálóbíró­
nak adták ki, hogy ez a pótvizsgálatot meg­
ejtse. Az újabb tárgyalást már e hó végén 
megtartják. — A müncheni „Allge­
meine Zeitung“ a következő szavakkal 
jellemzi a Kókán-ügy politikai hatását: „Ha 
a Kókán-ügy a közvélemény előtt árt a Tisza- 
kormánynak, ez teljesen indokolt és jogos. 
Tisza Kálmán bizonyos előszeretetet táplál a 
főnemesi tehetetlenség iránt, mert attól tart, 
hogy ennek támogatása nélkül nem tarthatja 
fenn magát; kihasználja a fóranguakat s igy 
el is kell viselnie mindazt a bajt, mely ezek­
nek tehetetlenségéből reá háramlik.“ — A 
tizedik magyar jogászgyülés 
f. hó 29-én, 30-án és okt. 1-én és 2-án tartja 
teljes és szakosztályi üléseit. — Bányák 
bérbeadása. Budapesten azt rebesgetik, 
hogy Körmőcz- és Selmecz-bánya arany bá­
nyáit a kincstár bérbe akarja adni, mert nem 
tudja annyira kiaknázni, hogy kifizetné ma­
gát. (?!) — Albrecht fóherczeg 
ugyancsak kezdi adni a magyart. Kis-Béren 
lakása felé magyar zászlót is tűzetett ki ! — 
Frigyes főhere z eget a király po­
zsonyi hadtest-parancsnokká nevezte ki. — 
Hóvihart jelentenek Zsolna községből, 
hol tegnapelőtt 10 perczig folyton havazott. 
— Elhamvadt község. Nádszeg po- 
zsonymegyei községben vigyázatlanságból tűz 
ütött ki, mely rövid idő alatt 35 lakházat a 
melléképületekkel együtt elhamvasztott. — 
GrófKálnoky Gusztáv külügymi­
niszter Budapestre érkezett.

egyszeribe elfelejtette a nevét, szegény, ijed­
tében s retirált is ki a boltból azonnal. Azután 
egy álló hétig hideglelés borzongatta.

Oh, ha elgondoltuk, hogy lesz idő, mikor 
az az aranyos kicsike is olyan elhizott terje­
delmes asszonyság lesz, mint azok ! Hogy egy- 
kor^ ő is ott fog ülni kötögetve, kávézva és 
nyelvelve azon a helyen, a hol most a mamaj! 
Hogy nem lehetetlen, miszerint egykor ö is 
gyilkolni fogja szemével a szegény jogász fiu­
kat, kik gyanútlanul az ó utódjának akarják 
csapni a szelet! Szóval, hogy egykor oly ki 
csit bajszos, mérges arczu csúnya vén asszony 
lesz ő is !

A kis pékieány i
De hiába ült folyton a boltban a két ár­

gus-szemű vén asszony, mert tudvalevő, hogy 
a mit a virágnak nem lehet megtiltani, azt a 
pékleányoknak se lehet megtiltani. A kicsi 
szive lángot fogott.

Egy buksi fejű, de igen szép kékszemü 
ifjú urba szeretett, a ki átellenben lakott s a 
ki valószinüleg deák volt, s minden este fé­
lénken, szégyenkezve kullogott be a pékbolíba, 
hogy kenyeret vásároljon- Körülbelül meglát­
szott rajta, hogy ez vacsorája s még az is, 
hogy ezért is éjszakánkint körmök Legalább a 
kissé fojtott bus beszédéből, s szemei körül a 
veres, égó gyűrűből ez tetszett ki.

Valahányszor jött, a kicsikének mindig 
nagyon elszorult a szive. Arcza hol vérbe bo­
rult, hol pedig fehér lett, mint az a kenyér, 
a mit vágni szokott. S mikor a kenyér-vacso­
rát levágta a szegény imádottnak, a kit ilyen 
sovány kosztra fogott a sors, úgy érezte, mint­
ha mindjárt megrepedne a szive. S a kezei is 
ugv reszkettek, hogy nem találta el a kellő 
arányt s e miatt mindig kétszer annyit vágott 
le neki, mint dukált volna.

— Külföldi hírek. Sto j aaov bolgár 
államférfi halálát — mint jelentik — bélcsa­
varodás okozta. A megboldogultat Ruscsukban 
helyezik örök nyugalomra. — Stanley. 
Parisból azt Írják, hogy Stanley állomásokat 
akar létesíteni, melyek összekötnék a Kongó- 
államot Afrika keleti partjaival. — Crispi 
merénylője: Caporali ellen folytatják a 
vizsgálatot. A merénylő bevallotta, hogy kővel 
dobta meg a miniszterelnököt, mert ő re­
publikánus és mert nyomorban van. Be van 
továbbá bizonyítva, hogy tettét előre megfon­
tolva követte el és a köveket kihegyezte, 
hogy lehetőleg halálosan találja a miniszter- 
elnököt. — Crispihez eddig közel tízezer táv­
irat érkezett, köztük sok hatóságtól és egye­
sülettől. — Sándor orosz czár meg­
érkezése Németországba — mint Berlinből 
határozottan jelentik —- szept. 27-ére van ki­
tűzve. — Az orosz trónörökös, 
minthogy a német hadgyakorlatok véget értek, 
elutazott Dániába, hol a czári család jelenleg 
tartózkodik. — Keresztély dán herczeg

Hanem aztán, hogy milyen szépen becso­
magolta ezt a kenyeret finom, lágy selyempa- 
pirba, — mintha ebbe a gyöngéd, kedves pa­
kolásba akarta volna önteni szerelmes szivének 
minden hízelgését.

S mikor az ipsze elment, égő arczát 
csüggedten hajtotta a sárgásán fénylő sub-Iá 
dára s majd, hogy sírva nem fakadt.

Mert szerelmes volt kegyetlenül, mert 
szerelmes volt fülig.

A kis pékleány
Barátunk, a diák ezalatt szintén változá­

sokat észlelt magán.
A tanulás nem ment. ügy érezte, hogy 

az egész bölcseleti rendszer, és ez az egész 
szép világrend fenekestül fölfordul. Kételyei 
támadnak, nagy kételyei.

Kant theoriája nem volt elég világos. 
Schopenhauer pesszimizmusa érthotien lett 
egyszerre előtte (holott ehez vonzódott leg­
jobban, mikor a pékboltba kelle mennie), 
Horváth Cyrilibea megingott hite, szóval az 
eddig világos bölcsességek raindenikéböi hi­
ányzott valami, — de hogy mi. azt nem 
tudta.

Törte is a fejét ezen a derék bölcs.
Végre ráakadt. Persze, hogy az hi­

ányzott :
A kis pékieány.
Denique, a szerelem leleményes. A sze­

relem csodát müvei. Attól ugyan köthet, 
kávézhat, terécselhet száz vaskos" mama és 
néni a boltban bátran, — bizony kijátszák 
őket.

A szerelem a diáknak okos eszméket 
adott.

Kerített magának egy valóságos forin­
tost 8 mikor leközeiebb a pékboltba ment a 
forintosba egy kis szerelmes levélkét hajtó:
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közelebb el fogja jegyem! Margit herczegnöt, 
Yilmos császár legifjabb nővérét. — N a t á- 
1 i a exkirályné már útban vas Szerbia felé. 
Aanyi bizonyos, hogy immár állandóan Bel- 
grádba teszi át lakását a hogy nagyon elége­
detlen a szerb regeaséggel. Növeli a szerb 
kormány kellemetlen helyzetét az, hogy hir 
szerint a napokban Milán király is hazaérke­
zik. — Floquet Károly, a volt fran- 
czia miniszterelnök, a radikálisok ismert ve­
zére, Páris Il-ik kerületében lépett fel kép­
viselő-jelöltnek s vasárnap tartotta nagy tet­
szés mellett programmbeszédét. — Nepo­
muk János fóherczeg a kereskedelmi ten­
gerészeti hajókapitányi vizsgát letévén, szá­
mára a kapitányi okmány kiállíttatott. — 6 a- 
k i r pasa kellő szigorral jár el Kréta szi­
getén. Sok keresztyént börtönre vettetett s 
többeket deportáczióra ítélt. Azt hiszik, hogy
a krétai mozgalom véget ért. ______

KARÖZÖLÄfdkT^7
(Jobb lesz menekülni I — Egy kis ragnerizmus. — 
Erős félkéz. «= Makó fala! Á szüretek megkezdődtek. 
— Kisbéren. — A hanvédséget nem adjuk. — Felőlünk 

— nélkülünk (Sedán)
Szuttyongatják jő Tisza Kálmánt. Úgy 

van vele, mint az eladósodott uracs, a ki 
nem mer az utczára menni, mivel lépten- 
nyomon ott várják a hitelezői. — El is éne­
kelheti a parlament megnyílta előtt közvet­
lenül kisülő disznóságok hallatára, hogy :

Hej I az országban végtől-végig,
Minden kis kapuban botrány nyílik !
Szegedi rakpart, Kókán et consortes, 

monori (és nem a mint a múltkor Írtam: 
nagyszombati) fekete-sárga honvéd zászló 
sat.

Jó lesz esek elől menekülni, mert ebből 
baj lesz ! Hogy nem tndett inkább Károlyi 
Gábor, Kaas és Polonyi bedőlni, elsikkadni, 
meg fekete-aárgelni!

*

Egy német operában (Wagnerfélében, ha 
jól emlékszem) állanak e sorok:

Ei, ei! Da wird es Händel geben !
Ennek szószerinti fordítása magyarul 

annyi, hogy : „E j, ej! itt m é g ü t le­
ge 1 é s r e k e r ü í h e t a dolog!”

A m. kir. opera műfordítása (az ei to­
jásnak, a Hitűdéit csak Hendelnek olvasva) 
pedig, a megjelent libretto szerint, hangzik 
ilyetéuképen ;

Toj, toj ! bizony csirkét eszünk ma !
Ez a műfordítás végzetes a mi drága 

Tisza Kálmánunkra. Regále-milliók úsznak a 
levegőben, következik a tisztujjitásnak, vagy 
éppen az állami közigazgatásnak zavarosában 
való kényelmes halászás és egyéb, corrup- 
czión alapuló kormány-rendszereknek kelle­
mes situácziók és helyhezhetéseb. Úgy, hogy 
Tisza (tvuknak tekintvén a sorsot, mely néki 
folyvást arany-tojást költ) a wagnerimü ma­
gyar műfordítását alkalmazta volna a megnyí­
landó uj parlamenti időszak jövő zenéjének : 
„Toj. toj 1 bizony csirkét eszünk ma 1”

Azonban haj, haj, haj a politikai kar­
masárénak vége; vederó-vita, szegedi rak­
part, Kókán, fskete-aárga lobogó a honvé­
deknek sat. sat. 1 Az ó Wagneriimusa már a 
múlt zenéje; a politikai nagy trombita az ő

DEBBBCZEN.

füle hártyáját repesztgeti, a nagy dobveró 
az ő hátát puholja s ó fog-vaczogva lép (arra 
a kis időre, a mi még hátra van) a vörös 
bársony zsőllyéhez és — a szélsőbal vész­
jósló alakjaira tekintve — mondogatja ma­
gában a helyes műfordítást •

Ej, ej! itt még megütlegelnek !
*

Örvendenénk is a gróf Pejacsevics, had­
testparancsnok honvédelmi miniszterré való 
kineveztetésének, meg — nem is.

Báró Fejérvárit szorítja ki — ez ör­
vendetes. 25 hátára ! Persze csak — §.

Azonban szintén barátja a királynak. — 
Nálunk oly nagy a loyalitás, hogy már akkor 
ha csak sejtik is, hogy a dolog kedves, vagy 
kedvetlen a koronának, az emberek (mint „A 
király mondta” ez. vig operában) fiukból leá­
nyokká, leányokból fiukká válnak. A király 
gyermekkori játszópajtása, benfentes barátja 
— lehet -- zsarnok módjára fogna ural­
kodni.

Azonban — ki tudja ! Mondják, hogy
ez a, félkezü ember, egy kézzel a miniszteri
polezra birta fellökni Szilágyi Dezsőt. Hátha
éppen ennek a félkéznek sikerül lelökni
ugyanonnan Tisza urat ?

*
Makó városát gúnyolják azért, hogy 

„rendezett tanácsú városból — nagyközséggé 
fejlődik vissza.*

A Tiszt-aerát jellemzi ez az állapot. —■ 
Ennek a gunyja, ennek a csúfsága az.

Makó legfölebb távolabb esik ezentúl 
Jeruzsálemtől mint eddig volt, de azért mégis 
olcsóbban kapja a közigazgatás malasztját. — 
Azt hisszük, hogy sok város követi még pél­
dáját.

*

A szüretek megkezdődtek. „Szüret-e 
ez, vagy talán tor ?“ A filoxera, a műbőr­
gyártók és Wekerle szüretelek már e ha­
zában, nem mi, a kik a szóllőt műveljük ! 
Debreczenbe még hozzá belelopózik minden 
hordóba — a manó. Már t. i. az, a ki a 
fogyasztási adó-hivatalba lopódzott. Mikor a 
szőilőt préselik, tökéletesen úgy érezzük,
mintha belőlünk préselnék az — adót!

*

— „Tyhü ! a lelkét meg a máját! A ki­
rály éppen Kisbéren reflektált a pártönzésre ! 
Nem arra czélozott-e, hogy Tisza Kálmánnál 
eddig úgy is nagybéren voltunk ? Meg azíán 
a generálisunk eddig reánk nézve „Kincsem“
vala, most már csak — 

*
,Bukkanér!”

lobogóval
huszárság parancs -

A honvédséget nem adjuk !

Monoron tehát fekete sárga 
jelölték meg a honvéd 
nokainak lakását.

Tudtunkkal pedig had gyakorlatok tar­
tatnak Monoron ős nem összbircdalomba va'ó 
olvasztási gyakorlatok.

Úgy látszik, hogy Bécsben az intéző 
hatalmakat nem annyira harezvágy bántja, 
mint inkább a hátuk viszket.

IID

gátolt a úgy adta át a kicsinek. Olcsó és biz­
tos módszer. Kilenes-feikat krajcair még visz- 
sza is jár.

A leányka pedig a maga válaszát a 
kenyérrel együtt bepakolta a piros selyem- 
papírba.

lmigy az idyll prosperált. Nagyon, . fö­
lötte nagyon boldog volt a kicsike. — Oly 
boldog, hogy mindennap háromszor meg­
vágta az ujját az ilyesztő nagy késsel. — 
Ez is a pékboltok szellemi idylljeihez tar­
tozik.

Ámde semmi sem tart örökké.
A kicsike egy napon gyalázatos hűtlen­

ségen kapta az imádottat.
A boltablak legfelső tábláján át egyene 

sen a hős ablakára lehetett látni. Egy napon 
a hős, a mint az ablakon kikönyökölt, egy 
csókot vetett át a túlsó ház szögletének egyik 
ablakába.

Ott pedig egy kaczér kardalosnő lakott.
Mikor a kicsike ezt meglátta, azt hitte, j 

hogy mindjárt meghal, egyszerre megtörik a j 
szive, sőt azt várta, hogy egyenesen összeom­
lik e látványra a szép nagy világ.

És e gaiád, e minden szörnyűségek 
közt a legszörayübb csalásra mit tett a 
kicsike ?

Oh, ó nem ivott gyufaoldatot, nem ön­
tötte le a hűtlent vitriollal, revolverrel lőtt 
rá. De halovány arczán ott látszott a könyör­
telen bosszú.

Mikor este a deák eljött az ó fél­
font kenyeréért, a kicsi épen — félany- 
ny it vágott neki, mint a mennyi dukált 
volna.

S mikor az imigy agyonsoványedott ke­
nyérszeletet átnyujtá a hűtlennek, szeméből a 
kielégített bosszú egy villáma eujtá a nyo­
morultat.

így volt méltán megbosszulva így, így.
A kis pékleány.

S. Zt.

A magyar irály,
— Irta: Báspér Imre. —

(Folyt* tie.)
Ha a szavak egyes nemeit sorra vesszük, 

igazolva látjuk Taine mondását: „A kifejező 
szavak magokban is bírnak jellemvonással.” 
Eredetük és közhasználatuk módja szerint ál­
talánosak és nemesek, vagy bizalmasak és 
meglepők, vagy elvontak és halványak, vagy 
feltűnők és szindusak. (Szóval: A kiejtett frá­
zis oly hatalom, mely az olvasóban a logikai 
ösztönt, a zenei képességet, az emlékezetet, a 
képzelmet egyszerre mozgásba hozza, és az 
ember megrázkódik általa idegei, — érzékei­
ben, — és magatartásában.®

Az Idegen szók használata okkal-mőddal 
megtűrhető. Vannak idegenszók, melyek min­
den európai nyelvben honosak. Ilyenek ezek 
is: sph ár a, accord, refrain e, ideál, 
genie, harmónia. Ezek nem rínak ki 
a költeményből sem. Viszont p. o. a német 
feltűnés nélkül használja versben a „s y m p a- 
t h i &“ szót, mely a magyarban visszatetsze­
nék. A mythologia idegenszerűségei már egé­
szen kivesztek, a görög, és római Istenek, s 
az antik költészetben felsorolt neveket (Mae- 
conast, Fisokat, Augusztust) újabb nagyságok 
nevei váltják fel. Byron V. Hugó, Laprade, 
Berzsenyi, Lamartine Napóleont, Berzsenyi gr. 
Festetics Györgyöt énekli meg; ily nagyságok, 
egy gr. Széchenyi István, (Arany) Kazinczy 
Ferencz, (Tompa), Liszt, (Vörösmarthy), br. 
Eötvös József, Deák Ferencz nevei méltók is 
az f da költő tollára, s a költő hálája, szere­
tető Laurát, Lillát, Eleikét méltóvá is teszi az 
ének dicsőségére. De hol keressen a későkor 
commentárt p. o. a Byron „Don Juaa“-jának 
felemlitéseihez, midőn mindjárt az első ének­
ben találkozunk Feinagle tanárral, — Sir Ro- 
miüyval, a ki részt vett a Byron váló-pőré­
ben," — egy nevezetes gyorsíróval, — Roger 
és Hobhouse urakkal, mint a kik Byron ke- 
bel-barátjai is voltak, sat.

Kőniggratzet orrontanak.
Az önkéntes! tüntetés és az egész 25. 

§. a germanizálő rendelet, az öngyilkos ön­
kéntesek, a magyar tábornokok kiszorítása 
ős a monori honvédeket megcsufoló fekete­
sárga zászló annyi, mint Königgrätz. Feled­
nek és nem tanulnak !

A magyar nemzet hármas színe : győ­
zelem.

A fekete-sárga zászló tulajdonképen szin­
tén hármas szin. Látatlanban ott lebeg az 
1848-tól 1866-ig, ármádiánknak szabály­
szerűen kijutott foltok k é k I ő szine.

Mért nem becsülik meg tehát a mi szí­
neinket ?

A „Nemzet“ félhivatalos czáfolata sze­
rint a nemzeti szin a honvédség hivatalos 
szine, a fekete sárga zászló pedig csakis arra 
való a honvédségnél, hogy — elkerülendő 
félreértések elkerülése végett — „a háború 
színhelyén a parancsnokok lakása s az irodák 
fölismerése, megtalálhatása, lehetővé tétessék, 
megkönnyittessék s e ezélból azok könnyen 
fölismerhető jelvényekkel megjelöltessenek®.

Furcsa! hát a magyar királyi honvéd­
ségre nézve már felismerhetóbb jelvény ja 
fekete-sárga, mint a nemzeti három szin ?

írja továbbá a „Nemzet”, hogy e szo­
kás a szabályzaton alapul és „régibb idő úgy 
szólván a honvédség fentartása óta* van 
gyakorlatban.

Ez az „úgy szólván® azt jelenti, hogy e 
disznóság nem ugyan azóta gyakoroltatik, a 
mikor Deák és Andrássy megalkották honvéd 
ségünket, hanem csak azóta, a mióta Tisza 
Kálmán és báró Fejérváry amolyan „így* 
szólván®-honvédséggé degradálták !

A honvéd-legénységaek — folytatja a 
félhivatalos — és minden érdekelteknek „szök­
niük kell e jelvényekez.®

Ezt azonban nem éri meg hajasan sem 
Tisza Kálmán, sem Fejérváry, sem senki, a 
ki „érdekeije* a fekete-sárga szint.

A zászlót levették — de le kell venni 
onnan, a hová nem valók, Tisza Kálmánt 
meg Fejérváryt is. Vagy pedig foglalják el 
ők ama zászló — helyzetét.

Inkább lobogjon a m. kir. honvédség 
előtt egy kapeza-rongy, mint a fekete-sárga 
zászló. Inkább peregjen előtte harczinduiónak 
a liczitácziók dobverése, mint a „Gotterhalte.” 
Inkább vezényeljék czigányul, mint német 
nyelven. Inkább szoknyába öltöztessék,] mint­
hogy kivetkőzze a 48—49-iki vérkeresztség- 
ben elnyert magyar jelleget.

Értessék meg ezt az országgyűlés ha 
zafias elemei a fekete-sárga lobogó czinkos- 
társaival ! Mindent elvettek már tőlünk, min­
dent odaadtunk, hanem a honvédséget — nem 
adjuk ! Ezt megtartjuk annak a kicsinek a 
megmentésére, a mink még megmaradt!

*

Ciispire követ dob az egyetemi hallgató.
Olasz munkások (pedig olasz-német és 

osztrák és magyar szövetség áll fenn !) Fran- 
c?iaországba sietnek.

Magyarország Frantziaország előtt hódol 
meg — Kossuth előtt.

Nem mondja-e ki felőlünk a világtörté­
net, hogy ebben a korban a népek érzelmei 
ellen rendelkeztek a népekkel ?

Azt, hogy az első ének 2—3-ik szaka 
felemlíti a franezia „Courier*-t, Wernon, 
Wolf, Hawk, How, Cumberland, Ferdinand, 
Napoleon, Dumouriez, Barnav, Bissot, Condor- 
cet, Mirabeau, Petiim, Clootz, Lafayette, Dan­
ton, Marat,Lauriez,Desaux és Mereau 
nevét, inkább megbocsátjuk, mert ez a név­
tár legalább történelmi névtár.

De hová legyen H eine „Oct., 1849 ...* 
czimü szép versével, melyben a Liszt Ferencz 
nevén kívül ott találjuk e sorokat is:

Die Sontag, die dem Eral’ ensteigt, 
Begrüsst RaketenUirm die alter Leier ...

Arany J. is írja a „Nagyidai czigá- 
nyok*-ról „Bolond Istók”-jában :
Rossz vagy, silány vagy, máskép nem hevernél 
Százával most is Julius M ü 11 e r n é 1!

Berzsenyi Bachuehoz irt ódájához egész 
conv. lexicon kell. lm e szakja:

A te rettentő karodat, Lykurgus,
Veszta és Panteon letörött királyi 
Polcza, s vad Rhaeusz szomorú halála 

Hirdeti Éván!
Vajon köteles-é ősmerni Szontagot, a 

máskép hírneves énekesnőt bárki is, és még 
kevésbbé tudni róla, hogy ő 1849-ban, hosszas 
betegség után, ünnepeltetés közt lépett fel 
elősszőr ? S a magyar publikum Müllert, a 
hajdani könyvkiadót ? S ha — legújabban igen 
gyakran — jelentéktelen, s igy nyilvánosságra 
méltatlan magánügyekkel biró poetasterek is 
bevonják dalukba — mint valami térés társas- 
kocsiba — ösmerőseik és jelentéktelen kor- 
társaik körét, vegyük mintha egy-egy i d e- 
g e n, lefordithatlan, de lefordításra nem is 
érdemes szót találtunk volna müve­
ikben.

Ép ily negélyzettő és érthetlenné teszik 
a verset a hasztalanul, minden ok nélkül hasz­
nált idegen szók. A k ó m i k u m igen helyén 
használja azokat p. o .itt]:

Diligenter frequentáltam
Oskoláim egykoron,

Vagy egyszer majd azt mondja Id a vi­
lágtörténet, hogy a népek érvényt szereztek 
érzelmeiknek és lón földrengés, a mely miatt 
k á r t y a-várak ős k á r t y a-királyok porba 
hulltanak ?

*

Csak ne lett volna Sedan 1 
Ha nincs Sedan, talán előbb van háboru 

Ha háboru van, előbb tudnók meg ki az erő­
sebb : a népek e vagy a fejedelmek ?

Gili Balázs.

HELYI HÍREK.
* Kossuth Lajos, hazánk nagy fia ma 

töltötte be 87 ik életévét. Kívánjuk, hogy a 
testben, s lélekben erőteljes aggnak engedje 
meg a gondviseTés, meiy már is ritka nagy 
kort juttatott neki, hogy eszméinek diadalát: 
a szabad és független Magyarországot megva­
lósulva láthassa!

* A főiskola köréből. A vén collegium 
régen volt olyan élénk mozgalomnak, olyan 
lelkesedésnek a színhelye, mint tegnap dél­
után. Tegnap volt ugyanis a könyvtárnok vá­
lasztás, mely d. u. 3 órakor kezdődött, s ljt 
7 órakor fejeztetett be a következő ered­
ménynyel : Kórőssy Bertalan II. é. jh. 1S3, 
Csánky Bőniámin 152 szavazatot kapott, te­
hát Kőrössy Bertalan, Csánky ellenében 11 
szóval választatott meg | könyvtárnokul. Kő­
rössy Bertalan szép beszédben köszönte meg 
a bizalmat. Este a „Kis pipá*-ban banquette 
tartatott, melyen az egész joghallgató ifjúiig 
részt vett. A könyvtárnokkal kapcsolatosan 
megválasztott többi tisztviselők s kivetke­
zők : Kazay Gyula esk. felügyelő alelnők, Bo­
ros Jenő 4 jh. főjegyző, Bor János S tk. 
aljegyző. — Eddig a könyvtárnok-választásnál 
rendszerint a hittaahallgatók győztek, mig 
most már S-ad isben a joghallgatóknak si­
került jelöltjüket győzelemre juttatni. Hogy 
az ifjúság közt a könyvtárnak kérdés miatt 
felmerülhető netaláni torzsalkodásoknak a ta­
nári kar véget vessen, czélszerü lenne a sá­
rospataki főiskolában divó szokást behozni, 
hol egyik évben hittanhallgatót, másik évben 
pedig joghallgatót kell könytárnoknak válasz­
tatni. Ez lenne a legigazságosabb eljárási A 
jogászsegélyző-egylet f. hó 18-án 
gyűlést tartott, mely gyűlésen Galánffy 
János 4 jh. elnöknek, Csiba Sándor 4 jh. 
pénztárnoknak, Nagy Imre könyvtárnoknak, 
s T ü d ó s L. 4 jh. főjegyzőnek választatott 
meg. A gyűlés valamennyi tagnak a jelenlété­
ben történt.

* A városi mérnöki hivatal figyelmébe 
barátságosan ajánljuk a Pesti sor némi ren­
dezését. — A vásártéri közúti vasat építése­
kor két part lett itt levágva — s önként 
érthetőleg a vasút ez okbóí majd töltésen, majd 
a levágások közt, partok között vezet. — S 
elvégre is a hely meg városi bel terület, sót 
utcza lővén, nagyon szégyenletes, hogy ilyen 
állapot — s ennek minden szokásos szemete, 
rondasága tisztátalansága eltüretik. — Ezen 
közúti vasúton igen sok idegen fordul meg, 
de ha nem érdemesítjük is figyelemre ezek 
gunyját s mosolyát akkor, midőn a legtisztá­
talanabb helyet „Pesti sor*-nak mondjuk s 
ha nem fekettünk is súlyt városunk némely 
polgárainak helytelenítő nyilatkozatára: — 
úgy a szépitési szempontok, mint a közleke­
dési érdekek sót a közegészség ügye is azt 
követeli, hogy ezen egy év óta featálló ren­
detlenség enyésztessék el már. — Hiszen ack-
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Mégis eecundába pónált 
Sok szamárprofessorom.

(Petőfi).
Itt az idegen szók jellemzik az 

oskoláknak Petőfi idejében még egészen latinos 
szellemét. — Elég ügyes tréfát képeznek p. o. 
e régi dalban:

Meghalt feleségem,
Satis tarde quidera,
Oda reménységem,
Debuisset pridem! 

r o n görög-országi emlékeinek re­
flexióit szólaltatja meg e versének görög re- 
fralnejébeu:

Szép görög lány, mig elválnánk 
Add, add vissza szivemet,
Vagy ha elrablád nyugalmát,
Tartsd meg, el nem vetheted.
Halld meg szól a búcsú szó:
Zoé múzász agapó!
(Én lelkem, szereth k !)
Más példa hiányában hozzuk fel, hogy 

Gáspár I. e versében (Adrienne temetése) a 
k-lia szalon styl (Szász Károly ford.) van 
jellemezve:

Ha lenne könny, mely földiszitné 
E czifra köntösű nyomort!
A salonokban gyászbeszédül 
Hangzik egy „Fauvre! eile estmorte!" 
A hetyke dandy fogatot küld,
És inasátul billietett...
A rjour fixekre maga járt el,
S ez kényelmesbb is lehetett!

Kiss Józsefnél:
Thalatta 1 légy üdvöz kietlen semmi, 
Hullámid moraja már fülembe csap ... 

Költők (Freiligrath, Hämmerling) nagy 
bravourral használják fel kivált rímeikben 
a hangzatosabb idegen szavakat. — Újabban 
Gáspár I. verses novelláiban találkozunk 
a rímekkel: „bíróba bureauba.“ pontja-sportja," 
„Capri-tout. a pris* sat.

..(Folyt, kör.)
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szór látjuk, hogy utczáiukon oly helyeken ka- 
pargatják — köznyelven „borotváljak* a föl­
det, hol arra igazán nincs szükség. — 
Nem helyesebb volna e hát, ha azon minden­
esetre foglalkoztatni kivént munkások s a vá­
ros hivatás nélküli taligás czugjai itt lennének 
foglalkoztatva, a hol munkájok bírna némi ér­
telemmel. Feltételeznünk kell, hogy ezen ut- 
czán, e „Pesti soron“ nem fordult meg ez 
évben egyik városi hivatalnok sem, sőt az ut 
egyengető közegek egyike sem, — de kérjük 
nőst már, hogy nézzenek el erre is.

* Fegyver gyakorlatok. Ama tisztek, 
hadapródok, orvosok és katonai hivatalnokok 
jövőben való fegyvergyakorlataira nézve a 
kik már az uj véderótörvény intézkedéseinek 
alapján nyerték rangjokat, az az oly önkén­
tesekből kerülnek ki, a kik 1889. szept. hó 
30-ig még nem kezdték meg a tényleges szol­
gálatot, a hadügyminisztérium a következő 
utasítást állapította meg : „A tartalékos tisz­
tek (katonai hivatalnokok) és tiszthelyettesek 
(segédorvos-helyettesek) fegyver- (szolgálati) 
gyakorlataikat, rendszerint a tényleges szol­
gálatból lett kilépésükre követő második, 
negyedik és hatodik évben kötelesek teljesí­
teni. Azon katonai állománybeli tartalékos 
tisztek és tartalékos hadapródok, kik tényle­
ges szolgálatukat, mint egyévi önkéntesek 
teljesítették, gyakorlati kiképeztetésük ezé íjá­
ból, a szükség mérvéhez képeit, tarba! éki 
ssoigálati kötelezettségük többi éveiben is be­
vonhatók fegyvergyakorlatokra. Az e részben 
való határozatot a csapattest javaslatára a 
közős hadügyminiszter hozza meg. A hivatás- 
szerű (tényleges állományból kikerült) tarta­
lékos tisztek (katonai hivatalnokok) és a had­
apródok csak annyi fegyver (szolgálati) gya­
korlatra kőtelezvék, a mennyi a reájuk még 
háramló tartalék! szolgálati kötelezettségre 
esik. A tartalékos tiszteknek, katonai hivatal­
nokoknak és hadapródoknak (segédorvcs-he- 
lyetteseknek) minden önkéntes tényleges szol­
gálat, mely legalább négy hétig tart egy fegy­
ver (szolgálati) gyakorlatul akkor számittutik 
be, ha az illetők e mellett a szolgálati köve­
telményeknek megfeleltek. A lovasság tartalé­
kos tisztjeinek megengedhető, hogy a danc.ár- 
tiszti iskolát, ha a helyiség elegendő volta azt 
lehetővé teszi, látogathassák, ha kinyilatkoz 
tátják, hogy a tanfolyam egész tartama alatt 
a megszabott tanórákat kizárólag a szolgálat­
nak akarják szentelni. Hogy saját lóval bírjon 
az illető, a föltételhez nem kívántatik meg. 
Továbbá a csapatparancsnokok a saját fegy­
vernembeli tartalékos tiazteknek önkéntes je­
lentkezések folytán és rövid utón megenged­
hetik azt, hegy rövid tartamú különös gyakor­
latokban, minők például a menetütközet-, iö 
és robbantási gyakorlatok, hidverés, zárgya­
korlatok, stb. saját költségükön minden to­
vábbi jelentés nélkül is részt vehessenek. 
Minden ily gyakorlatban való részvétel, — 
hosszabb ideig tartott ilyen gyakorlatoknál 
azoknak eredménye is, — a minősitvényi táb­
lázatban feljegyzendő. A katonai állomány beli 
tartalékos tisztek és hadapródok a fegyver- 
gyakorlatokat elvileg állománycsapatjokná!. és 
a hol lehetséges, azon alosztálynál kötelesek 
teljesíteni, a melyhez be vannak osztva A 
tartalékos tisztek és hadapródok az iránti 
kérvényei, hogy a fegyvergyakorlatot nem az 
állományilletékes, hánem valamely más csapat­
testnél teljesíthessék, — csak oly valóban 
különös figyelembevételt érdemlő esetekben, 
melyek a szabály alól való kivételt igazol­
hatják, terjesztendők fel a k ö z ő s had­
ügyminiszterhez elhatározás végett. 
Azon tartalékos tisztek és hadápródek tekin­
tetében, kiknek állománycsapatjok a megszál­
lott területen fekszik, a közös hadügyminiszter 
évenkint megfogja tenni az intézkedéseket. Az 
utazási napok a gyakorlat tartamába nem nzá- 
mittatnak be. A fegyveres időszaki gyakorlato­
kat a katonai állománybeli egyes tartalékos 
tisztekre ás tartalékos hadapródokra nézve, a 
csapattestek, illetőleg a csapatrészek köteles­
ségei megállapítani. Ennél alapelvül kell szol­
gálni, hogy a szabályszerű három fegyvergya- 
korlat a következőleg teljesítendő : a) a ka­
tonai állománybeli tartalékos tisztek és had­
apródok részéről, — a tüzérség és a vonat- 
csapat kivételével, — az első és második 
fegyvergyakorlat a század (osztály) gyakorla­
tok idején, a harmadik pedig esetleg valamely 
későbbi gyakorlati időszakban; b) a tábori 
és vártüzérség tartalékos tisztjei és hadap- 
ródjai által azon időszakban, midőn az éles 
lővegekkel vaió gyakorlatok tartatnak; c) a 
vonatcsapatok tartalékos tisztjei és hadapródai 
által, ősszel a vonatgyakorlatok idején. A nem 
katonai áliománybeli tartalékos tisztek és ka­
tonai hivatalnokok fegyvergyakorlatainak idő­
szakait a közös hadügyminiszter állapítja meg. 
Az illető évbeli fegyver- (szolgálati) gyakorlat 
alóli felmentésnek, és a gyakorlatnak ugyan 
azon és valamely későbbi időszakra való átté­
telének lehet helye, ha az illető beteg, ha vi­
szonyai feltétlenül követelik, ha külföldön van, 
ha mint állami hivatalnok sürgős teendői van­
nak stb. A fegyver- (szolgálati) gyakorlat alól 
fölmentés, illetőleg a gyakorlatnak Áttétele 
engedélyezhető továbbá: a.)a nyilvános gyógy­
intézetekben alkalmazott orvosoknak, ha azok­
nak nélkülözhetlenségét még a szolgálati gya­
korlat rövid tartamára is az intézet igazga­
tója (vezetője) igazolja; b) a községek egyet­
len orvosainak és gyógyszerészeinek a járási 
tisztviselő megkeresésére; c) a tanulóknak, 
ha tanulmányaik utolsó évfolyamát végzik, az 
erre ronatkozó bizonyítvány alapján. A fegy­
ver (szolgálati) hadgyakorlatokra, kérelmük 
folytán, az iskolai szünidőkre hivaniók be : 
a) a tanárok magán és helyettes tanárok, ta­
nársegédek, felügyelő tanárok és tanítók, to­

vábbá a hasonló minőségben valamely nyilvá­
nos vagy nyilvánossági joggal felruházott tan­
intézeteknél a tanítás terén 
alkalmazott egyének, ha a tanulmányi (iskolai 
elöljáróság, rector, igazgató, dékán), bizonyít­
ványával igazolják, hogy a tanulmányi (iskolai) 
évfolyam tartama alatt alkalmazásukban nél­
külözhetetlenek b) tanulók, ha tanulói minő­
ségüket az iskolai elöljáróság (rektor, igazgató, 
dékán) bizonyítványával igazolják. A folyamod­
ványok kellő időben, legkésőbb azonban 14 
nappal a fegyver- (szolgálati) gyakorlat kez­
dete előtt, a mennyiben azok nem később be­
állott akadályokra vonatkoznak, — az illeté­
kes hadkiegészítési kerületi parancsnokságnál 
nyújtandók be. A fegyver- (szolgálati) gyakor­
lat alól felmentettek azt a következő évben 
vagy bizonyos fontos esetben két év múlva 
utánpótolni kötelesek.*

* Ellenőrzési szemle. A cs. és kir. 39. 
gyalog sorezred kerületi hadkiegészítő pa­
rancsnoksággal egyetértőig megállapított terv 
szerint az ellenőrzési szemle városunkban a 
cs. és kir. 39-dik gyalog ezredbeli katonákat 
illetőleg 1889. évi október hó 8-kán, az ide­
gen ezredbeli katonákra Október hó 9 én és 
az idegen származású, de városunkban tar­
tózkodó bármely fegyvernemhez tsrtozó kato­
nákra nézve Okt. 10-én, a pótszemle, végre 
1889. évi okt. hó 25. és 26-án reggel 8 óra­
kor a Csapó-utczai .Kovács* laktanyában fog 
megtartatni. Miután az ellenőrzési szemlére 
megjelenni kötelezett katonák behívása az ed­
digi szokott módtól eltérőig a felsőbb rende­
letek és a nyilványtartási ütasitás 47-dik sza 
kaszának 1 só pontja értelmében nem behivó- 
jegyek, hanem az általános és nyilvános hir­
detmények kifüggesztése és kihirdetése által 
eszközöltetik, az ellenőrzési szemlére minden 
bármely fegyvernemhez tartozó hadseregbeli s 
tengerészeti, tartósan szabadságolt s tartalé­
kos katona, különbség nélkül arra, ha álljon 
az Debreczenben illetékes, vagy pedig váro­
sunkban csak ideiglenesen tartózkodik, — 
katonai igazolványi könyvecskéje elhozatala 
mellett a fent említett helyen és időben, min­
den további idézés vagy felhívás bevárása 
nélkül az ellenőrzési szemlére megjelenni tar­
tozik. — Hogy pedig az ellenőrzési szemle 
által mindenki foglalatosságában a legrövi­
debb időig gátoltassék, a megjelenésre a kö­
vetkező sorrend áilapittatik meg, úgymint: 
Az 1889. évi október hó 8-dik napján az
1879., 1880 , 1881., 1882., 1883., 1884., 1885,
1886., 1887. és 1888. évben sorozott póttar­
talékosok és azon egyének, kik bármiféle fel 
mentési jogezim alapján helyeztettek a póttar­
talékba és a ki az 1889-ik évben tényleges 
szolgálatban nem állott, vagy fegyvergyakor­
latokon részt nem vett a cs. és kir. 39-dik 
gyalog sorezredhez sorozott debreczeni illető­
ségű katonák. Október hó 9-kén az 1879., 
1880, 1881., 1882., 1883, 1884., 1885., 1886., 
1887. és 1888-dik évben sorozott debreczeni 
illetőségű más fegyvernemhez tartozó huszár, 
tüzér, tengerész, szekerész és azon egyének, 
kik bármiféle felmentési jogezim alapján he­
lyeztettek a póttartalékba és október hó 10- 
kén Debreczenben tartózkodó idegen szárma­
zású bármely fegyvernemhez tartozó, cs. és 
kir. szabadságos és tartalékos katonák. Végre 
az 1889. évi október hó 25. és 26-án tartan­
dó pótszemlén minden, a fószemlén elmaradot­
tak tartozandanak a fentebb kitűzött helyen 
és órában idejekorán és pontosan megjelenni, 
még pedig úgy, hogy 25-dikén a 39-dik gya­
log, 26 dikán az idegen származású és idegen 
ezredbeliek szemléznek. Az ellenőrzési szem­
lén megjelenni nem köteleztetnek azok, kik az 
1889-ik évben tényleges szolgálatban állottak; 
továbbá katonai kiképeztetésben vagy fegy- 
vergyakorlatban részt vettek. Ha valaki a 
megjelenni kötelezettek közül a pótszámlától 
is elegendő ok nélkül elmaradna, az katonai 
fegyelmi büntetés alá fog vonatni. Debreczen, 
1889. szeptember 12-én. A v á r o s i ta­
nács.

* Honvédőink tegnap délután */„ 6 óra­
kor tértek vissza Nagy-Várad felől. Az első 
zászlóaljat R u 11 n e r Kálmán őrnagy, a 
másodikat KernerPál, s a harmadik 
zászlóaljat pedig Volant Andor őrnagy 
vezényelte. Más városok ünnepélyesen szok­
ták fogadni hazatérő katonáikat, mi nálunk 
azonban az ünnepélyes fogadtatásnak hire sem 
volt. — Hjha ! „ez debreczeni szo­
kás'1.

* Az ügyvédi kamarából. V defcr. ügy­
védi kamara dr, Scheer Benő debr. ügyvédet 
önkéntes lemondás folytán névjegyzékéből ki­
törölte.

* A szüret ma vette kezdetét a debr. 
szöllő-kertekben. Csúnya, esős őszies nappal 
kezdődött a szüret, egész délelőtt felhő boron­
gott az égen, csak déltájban mutatkozott egy 
kis napsugár.

* A fiók. A hány poéta van a világon, 
az mind megdorombolta már az őszt, — s 
„magamra is, ki ezt megirám, szörnyen rám 
illik a szatírám :* pedig hátén ritkán merem 
nyilvánítani a lantos dolgaimat.

Mert úgy áll a dolog, hogy én sok ver­
set irok ugyan, de ezek kétségbeejtően rosszul 
sülnek el, s ba akad is köztük egy-kettő, a 
mit odamerek tenni a szerkesztőm asztalára, 
ő ilyenkor gyanús szemmel néz a papi­
rosomra és mielőtt közölné, gondosan elteszi 
a fiókjába.

Ez iránt a fiók iránt hálával tartozik a 
közönség : benne nyugszik sok rőfös ballada, 
ott pihennek ódák az őszhöz, szerelmi lán- 
golmányok „Hozzá“, történeti és nem történeti 
„beszéljek“ és más rímekben és prózában ki­
dühöngött, szellemi csudafuvalmuk. Ha mind­
ezt nem a fiók rejtené, hanem megjelentek

volna, — a közhangulat Debreczenben na­
gyon keserű volna, s nem állok jót arról sem 
hogy a kolera nem itt dühöngött volna a leg­
mérgesebben.

Ez a fiók különben nem a közölhetlen 
dolgok helye ; azok, lekerülnek ming az asz­
tal alá, a honnan nyalábszámra hordja ki 
korán reggel Ury kolléga.

A fiókba azok a dolgok kerülnek, a mik 
nem annyira jók, hogy blindre lehelne közöl­
ni, de nem is annyira, rosszak, hogy ^blindre 
ellehetne dobni.

Esztendőben egyszer-kétszer akad olyan 
nap, hogy nincs tárcza, vagy vezérczikk" a 
délelőtti első kéziratadásra. Ilyenkor az öre­
günk elhúzza a papirostól duzzadó fiókot, for­
gatja jobbról balra, balról jobbra, keres, vá­
logat bennők, utoljára belemarkol, lecsapkodja 
az egészet asztal alá és ir ó maga.

így ürül ki időakint a fiók, hogy azután 
helyet adjon megint a megbizhatatlan.tartalmu 
papirosoknak.

Mióta ebbe a fiókba kerülnek a verseim 
sokkal jobb versfaragónak tartom magamat, 
mint azelőtt; mert valahányszor versem jelent 
meg, mindig akadt olyan ismerősöm, a ki igy 
sóhajtott fel:

— No, hallod, sohase hittem, volna, 
hogy készakarva ilyen gyalázatos rossz verset 
tudj írni.

Legnagyobb mérgem az volt, mikor egy 
komoly balladámat szatírának néztek éa ne­
vettek, a humoros versemet pedig olyan 
komolysággal olvasták, mintha halálositélet lett 
volna.

így aztán nem csoda, hogy mióta magam 
sem látom a verseimet, valami kellemes önér­
zettel számítom magamat a versirók közié és 
minden megjelenő költeményről el merem 
mondani, hogy rossz.

... A fiók pedig hallgat. . . Mert a fiók 
hallgatni szokott...

—a
* Adomány. Kereskedelmi akadémiánk 

áruismei és technológiai muzenmába legutóbb 
gyönyörű szép minta-gyűjteményeket kapott 
ajándékul a fiumei magyar petroleum-fino- 
mitó, rizshántoló és keményítő gyáraktól, to­
vábbá az első osztrák jute fonó és szövőgyár 
magyarországi fióktelepétől, Reisinger kézs- 
márki faredőgyárától, valamint Haas Fülöp 
és fiai meg Topits József fia czégektól. — A 
szakoktatást előmozdító s szemléltető gyakor­
latra szánt e kegyes adományokért ez utón 
is mond hálás köszönetét az igazgatóság.

* A szomszédból. József fóherczeg a 
nagyváradi gyalogezred karmesterének egy 
igen szép ezüst s aranynyai gazdagon ékített 
karnagyi pálezát ajándékozott, melyet az ezred 
parancsnoka az egész tisztikar jelenlétében 
üdvözlő szavak kíséretében adott át a kar­
mesternek.

* A Vilmos Lajos tóle vendéglőben Rácz 
Károly zenekarának közreműködésével holnap 
halestély tartatik.

* Elveszett. Tegnap d. e. 11—12 óra 
között a nagytemplom melletti utón egy pénz- 
tárcza 310 írttal s egy 460 frtos váltóval ter­
helve elveszett — a becsületes megtaláló — a 
szerkesztőségbe juttassa el, — hol illő juta 
lomra számíthat.

X Nem mind arány a mi fénylik. Min­
denki ismeri a kereskedésekben előforduló 
közkedveltségü gyógyfüazappant, fogpasztát, 
fogport, szájvizet st. Az ember egyszerűen a 
legközelebbi üzletbe, vagy gyógytárba fordul, 
kéri a kívánt szappant, szájvizet vagy fogport 
és megelégszik azzal, a mit kap. A közönség 
azt hiszi: az egyik olyan mint a másik, pe­
dig ez a közömbösség a konzerváló orvosi sze­
rek megválasztása körül a legnagyobb vétek 
önmaga ellen. 1 drb. Popp-féle gyógysaappan 
30 krba kerül és ez a szappan mégis feltűnő­
en különbözik a többi szappaiféléktől. Első 
sorban nem drága, mert egy darab egy család 
részére több mint egy hóig elég, éa e szap­
pan kitűnő gyógytulajdonságai mellett a leg­
finomabb pipere szappan. Dr. Popp udvari fog- 
orvas egyébb készítményei, mint Anatherin- 
szájvize, melynek palaczkjait most tetemesen 
megnagyobbította, fogpasztája és fogpora oly 
különlegességek, melyek a számos ártalmas 
hamisítványok daczára általánosan kedveitek­
nek, az egész világon el vannak terjedve és 
kiváló hatásuk miatt, melyekkel minden száj 
és fogbaj ellen használtatnak, egyedül kipró­
bált szájkonzerváló szernek tekinthetők. Hami­
sításoktól azonban óvakodni kell és csak Popp- 
féle készítményeket kell elfogadnunk. E sze­
rek kaphatók : Debreczenben : Dr. Rotschnek, 
Mihálovics L, Tamássy B., Örvényi 0., Tóth 
B., Muraközi K. és Balázs Ö. gyógyszerészek­
nél és Csanak J., Geréby G., Szentkirályi és 
Kalenda, Braun M. Weisz A. és Stern A. és 
testvére kereskedésében.

x Egy népszer. — A „Moll fé le 
fracczia borszesz és só“ által a betegeknek 
egy ép oly gyógyhatású, mint olcsó szer 
nyujtatik köszvényei és csuzos bántalmaknál 
sebeknél és daganatoknál. — Egy üveg ára 
utasítással együtt 90 kr. Szétkü dés naponta 
utánvétellel Moll. A. gyógyszerész és ca. kir. 
udv. szállító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-kereske­
désekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával 2.

Apró cseprő.
— Amerikai reklám. Egy amerikai lap 

törvényszéki tudósításában elmondja a vádlott 
tolvaj védelmét s igy folytatja: „Elnök ur* 
— mondá a tolvaj — mindennek csak az át­
kozott lapok az okai. Midőn a szobába léptem 
egy újság hevert a padlón. Amint reá lép­

tém nyikorogni kezdett s igy meg fogtak.“ 
Látható ebből tisztelt olvasóink, mennyire 
szükséges a lapokra előfizetni. Különösen a 
mi lapunk zörög hangosan, mert kitűnő pap­
írja van, s mind e mellett az előfizetési ár 
évnegyedre 3 dollár, sőt egyes számok 8 cen­
tért szintén igen szépen s hangosan zö­
rögnek.

• 1............Azt gondolod
Nemes lélekhez méltó, nem feledni 
A bántslmat ?

Sbakesp. „Coriolán “

— A vizes burgonya, nedves esős esz­
tendőkben igen gyakori s mint tudjuk, kelle­
metlen ize miatt ehetetlen. Egy gazdasszony 
azt ajánlja, hogy a vizes burgonyát az elké­
szítés előtt hagyjak pár óráig a tűzhely mel­
lett állani, a hogy is a viz elpárologván belő­
le, parázszsá és jó izüvé lesz. Az igy 
elkészített burgonyának nem kell oly sokáig 
főni, mint különben. A vizes burgonyának 
szárazruhába való csavarása a czélnak nem 
felel meg.

SZERKESZTŐI POSTA. ^ =
. reformats bajnokai“ ez. munkára való előfí- 

zetéii felhívást, miután hozzánk később küldetett be, 
mint egy másik helyi laphoz, nem közöljük. Több fi- 
gyglmet_kérünk ileea dolgokban.__________

Üeields «erjesztő UAapar i m» o
____  Kiadó TCutaai Itwp««

A Margit-fürdőben a téli idény 
kezdete előtt szükségessé vált átala­
kítások miatt a

női gőzfürdő
e hó 23-án el lesz zárva és helyette 
a férfi gőzfürdő használhatása kö­
vetkezőleg van beosztva:

Mindennap délelőtt 6 órától, déli 
1 óráig férfiaknak.

Mindennap délután 2 órától, esti 
6 óráig nőknek.

A fedett téli uszoda 23-ikától 
fogva a férfi vendégek részére egész 
nap rendelkezésre áll.

Az úszás tanításra beiratkozhatni 
bármikor a pénztárnál.

SZABÓ LAJOS FIAI CZEG
Debreczen, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek :

NŐI RUHASZÖVETEK, 
Flanell, Kasán, Holdon, 

Syapjn Himalaya kendek,
HARASZT KENDŐK,

Téli haris nyák,
SZŐNYEGEK, AGYTERITŐK,

PAPLANOK,
A hírneves coemanosi gyárból:

Egyes jobb munkák, va­
lamint egész könyvtárak kész­
pénzen megvétetnek.

Ajánlatok Dobrows- 
ky Ágost könyvkeres­
kedőnek Budapest, IY. egye- 
tem-uteza.

Árverési hirdetés!
A debreczeni ref. egyház nagytisz- 

teletil és tekintetes építtető bi­
zottsága azuj templom és az nj 
eonsistorialis ház építésénél fel nem hasz­
nált épületi téglák, az egyház által vette­
tett tégla telepen a nagy téglavető mel­
lett mintegy 10,000 darab ég két cromó 
tégla darab épületi tégla f. hó 22-én d. 
e. Vili órakor az egyház hivatalos he­
lyiségében árverés utján, készpénzfizetés 
mellett el tog adatni, a mely árverésre 
a venni szándékozókat tisztelettel meg­
hívom.

Debreczen, 1889. Szeptember 19.

Qtrokocsi Végh János,
a debr. ref. egyh. álgondnak»,
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Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debreczeni fióktelep árucsarnoka.

Előre haladt ásványvíz évad miatt a még 
raktárunkon levő idei töltésű, 2 literes palacz- 
kokban levő, legjoibb minőségű

cd
d víznek palaczkját 20 klTít szállítottuk le. 

Minden egyes üres palaczk 8 kpért vétetik 
vissza.

Tisztelettel

ti Gazdik ás iparosok i
clebr. fióktelep árucsarnoka

nagy-várad-uteza, megyeház mellett.

K o r o n a - f o r r a s!

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor tralódi, ns» minden dobozon a gyár­
jegy egy sas és MOLL A. 

"sokszorosított czége látható. 
Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és aliestbajok, 

gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés. székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyéi' és a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktáruk az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. 
MOLL A. gyógysüirész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, fuehiaucen 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismeris MOLL A. úrhoz Bécsbm.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egj szer s min­
denkorra és szívélyes t Isten fis ease meg“-U mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Síeiuko_P. «. lelkész Honnetschlag-ban.

* « « » on ha minden üveg MOLL A.
vSai£ aKiiOr V9,i0ulj védjegyét és aláírását viseli.

"""Tíedörzsölésíil sikeres használat köszvény, csuz, min­
dennemű test fájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. ^ Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullót, hányás, koíika és 
hasmenésnél.

Egy üveg dra használati utasitással{ 90 kr. o. é. 
Raktárak az" ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag' kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszeréit cs. kir. udvari szállító Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerté MOLL A. gyógyszerász úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Míehoíup-ban

Raktárak Debreczenban : Tamássy Károly gyógysz., Tóth Béla gyógysz., 
Szent-Királyi és Kaienda, Gerébi Fü!öp.

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény 

csuz
és minden

» meghülési 
betegségek 

ellen.

Y astej
sápadtság, angolbategség, migrén, nyálksfo- Ij j 

jyás, méhkórság, görvéiy stb.

s éltetőszeréüí a haj hagymáknak

Keleti mosdóviz
alapos arezbőrtisztitőszer : szeplő, májfolt, 
pattanás, kiütés, bőrhámlás, bőrmoh és at­
kák ellen. Nem összetévesztendő a már 

létező festőszerekkel.
B o r 1 á n g

A legkitűnőbb gyógybor, mely a fárasztó 
testi erőlködéshez ifjú kitartást ad és a kö­

zösülés! képtelenséget elűzi.
Stomachique
egy elérhetlen gyomorerősitő és emésztő­
szer, mely számtalan betegségektől megóv 
Minden üvegnek ára 1 frt. Kapható : Metz 
ger Ede gyóg-szertárában, Budapesten 
Ferencz József-rakpart 15 sz. Raktál««. 
Törők József gyógyszertárában Budapesten 
Kiraly-uteza 12. 1 halmayer ós Seitz gyógy- > 
^y^graktárában^Budapesten, Nádor utcza. j

1 * ——  ------------------x

sorsjegyekre, értékpapi- 
I rokra, bank, zálogjegyek­
ére, vidéki takarékpénztári 
részvényekre, részlet! vek- 

J re, arany- és ezüstpénz- 
Inemüekr e bár mily .összeg ig j 

olcsón ad

LÖRY j.
banküzlete 

Budapest, IV. hatvani-uteza 17.

9

lyás, méhkórság, görvéiy stb. 'ellen. £5

Hajnövesztőszesz || ipí’TCTT'HP
haj fentartására, erősítésére, úgy tápláló ||ss| JL JLJXv ÉLJ& JL

a r. I tnt/ior?Ai’i 1 r. k n . L ^ n2 1— ' 21- Mötói

MDOR LAJOS
selyem divat kézműáru kereskedése és divatterme 

DEBRECZENBEN, főplacz, á városház épületében.
Raktáramon dús választékban találhatók

női felöltők, köpenyek és bundák,
a legújabb párisi és berlini modellek után készítve; gyapjú, matlasse. 
peluche és más divatos kelmékből ; egyszeiii kiábitástól kezdve, a 
legfinomabb különlegességekig.

Női ruha készítési termeimet
első rangú egyének vezetése és tetemesen szaporított munkaerő mel 
lett úgy rendeztem be, hogy menyasszonyi bál!, látogatási, úti, Séta. 
gyász és pongyola ruhákat, nemkülönben mindenféle felöltönyöket 
mérték szerint, a leggyorsabban, legjobb Ízlésben és jutányos árakon 
dkészRtetbetek, — úgyszintén elvállalok egész menyasszonyi készle-
I6K KlalllIaSat.

Tmlüák.
tiszta gyapjú kelmékből 30 írttól kezdve j valamint gyász ruhák 12 
óra alatt.

Gyakorlott női ruha varróleányok és tanuló leányok fel­
vétetnek

# Nine8 többe fogfájás ! ! Könnyen vérző beteg és gyuladt foghust 
jyogyit es erősít, a fogkovet eltávolítja és képződését meggátolja • a 

szájbuzt azonnal megszünteti naponta! használatnál ~
cs. és kir. udvari fogorvos ős udv. szállító, valódi

Dr. POPP Anatherin 
J,,rti SZÁJVIZE

kétszer olyan nagy pslaczkokban mint eddig.
Ezxel egyidejűleg alkalmazandó 

Di*. BOBP fOgpRSZtÜjä, a l0Sakat folyton egészséges ás szép állapotban

Dr. BOBB Anatherin fogpasztái a mely arlegLob.bb és legfinomabb
Oi gzer a f0gaij tisztán tartására és

r~x Tizvü'i'í'w . , , , a foghns megerősítésére.
JJr. rUrf fo&mora *ekerségü fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint másTT -oXívri P" fogporok a fogak zománczát megsértené.
JJr. rUlx uövenvszannana y.ieri°bb gyégy-pi->ere szappan, mindennemű T v Ti.rx-v.-r-» , 1T<4 bőrkiütések ellen ts különösen fürdőkhöz.

TrtfxTtTc» tSzaP i fnein glicerin), a legújabb és a legfinomabb divat-
VüiNUb \panay -—— --------- ■ ............

Dr BOBB naprvforgó „ _____ o„j_
j __ Vpanay pipere szappanok. A bőrt bársonyfmommá teszik.

frt 22 kr/ Aromitikn^fnVifo^^aK ^9 Fr,‘ 1 Rt- cs 1 frt 40 kr., Anatherin fogpaszta tégelyben 1 
forgó-szappan 40 kr Vufff* F°gP3r dobozban 63 kr., Növényszappan 30 kr., Napra-
Mihálovfcs I tó!, n?an 6°t^’ I 8zerek kaphatók : Debraczenben : Dr. Rotschnek, 
Csanuk J tíeréhv F t9- Muraközy K. és Balázs Ö. gyógyszerészekaél és
kereskedésében y Szentklralyi cs Kalenda, Braun M. Weisz A. és Stern A. és testvére

Elismerés© 1c.
minden kn-°g/lfnnoP0PPhkJ' a' .fo^orvos Anatherin-Szájvlze házamnál
mmdenkm a legnagyobb sikerrel Ion használva, ezennel igazolom.

z<y_______ Malijevac Péter a. k. alispán,
rin sráivívAt rJ |É“ ?? ■t,ibb f7 /ta ha8Ználom az ön méltán híres Anathe- 
Hn a T f I fg/,bLb 8lkerral’ haaem annyira utánoztatik, hogy egyene- 
és o I 01 f ot:’ postautánvétellel nekem 4 üveg Anatherin-száj vizát 
és 2 skatulya fogport szíveskedjen kü deni.

Dr. Michnetz Lajos, járásorvos Szendrőn.

, értesíteni, hogy Anatherin szájvizét a legtöbb fog­
ós szájbajnál a lejobb sikerrel alkalmazom és állandó használatra ajánlom. 

Nagy-Miklós. Dr. FeJ(ter j.

8?

A HÁZTULAJDONOS r
ÉS ÉPÍTÉSZ URAKAT
van szerencsém értesíteni, miszerint 
a Szliacs melletti első magyar agyag-|ó>en 
áru és kályhagyár 6

PORCZELLÁN-
májolika-kIlyháoól „

nálam egy mintaraktárt létesített és ’ 
gyártmányainak eladásával engem 
bízott meg.

Ezen gyár készít saját kályhái­
hoz egy szabadalomra bejelentett 
csatorna rendszerű
kályha betétet,

mely minden eddigi melegítő rend­
szert felülmúl, a füto-anyag fogyasz­
tását a lehető legkisebbre csökkenti 
és a légcserére vonatkozó kivánalmak­
nak eddig még el nem ért mértékben 
megfelel.

Mintakönyv és költségvetéssel 
késszéggel szolgál

SESZTINA LAJOS
Oebreczenben

Hí HM n

előbb

KUHINKA ISTVÁN K.

' porczellan-, lámpa- és háztartási czik- 
kek raktára

DEESECZENBE 1ST.

Ajánlja pontod ki­
szolgálat és gyári árak 
mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke­
zett és nagy választék­
kal berendezett Dit- 
már- és Brünner-féle a 
legjobbnak el ös mert 
gyártmányú S 3 I 0 fi, 
függő és asztali petró­
leumlámpáit, s minden 
hozzátartozó czikkek 
nagy raktárát.
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